

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БІОРЕСУРСІВ І
ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ УКРАЇНИ
ІНСТИТУТ МЕХАНІКИ ТА АВТОМАТИКИ АПВ НААН
ДЕРЖАВНИЙ БІОТЕХНОЛОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ**



***ЗБІРНИК
ТЕЗ ДОПОВІДЕЙ***

***X Міжнародної науково-технічної конференції з нагоди
116-ї річниці від дня народження
доктора технічних наук, професора,
члена-кореспондента ВАСГНІЛ,
віцепрезидента УАСГН
КРАМАРОВА
Володимира Савовича
(1906-1987)***

«КРАМАРОВСЬКІ ЧИТАННЯ»

***23-24 лютого 2023 року
м. Київ***

ЗЕМЕЛЬНІ РЕСУРСИ УКРАЇНИ

Л. В. БАЩУК викладач

ВСП « Конопський індустріально-педагогічний фаховий коледж» СумДУ

Земельні ресурси разом з іншими природними ресурсами (водними, лісовими, кліматичними, мінеральними) є компонентами довкілля, місцем існування людини, їм належить активна участь у суспільному виробництві, вони є засобом виробництва і джерелом задоволення потреб людини.

Земельні ресурси — частина земельного фонду, що використовується або може бути використана у сільському, лісовому господарстві, містобудівництві та інших галузях народного господарства.

Загальна площа України – 60,3млн.га – це становить 6% території Європи. Площа сільськогосподарських угідь становить – 41,4 млн. га. У структурі сільськогосподарських угідь основна кількість земель перебуває під ріллею- 32,7 млн. га; під пасовищами – 5,3 млн. га; сіножаті становлять – 2,3млн.га; багаторічні насадження – 0,9 млн. га; перелоги – 0,2 млн. га.

У структурі власності угідь основна кількість земель перебуває у приватній власності – 31 млн. га, у державній власності перебуває – 8,7 млн. га, у комунальній власності перебуває – 1,7 млн. га. На території України 1,7 млн. га або 16% було передано об'єднаним територіальним громадам.

У структурі використання сільськогосподарських угідь 56% - орендовані у власників , 29% - обробляється самим власником, 8% - орендовані у держави, 7% - не обробляються. Найбільша кількість сільськогосподарських угідь обробляється у областях : Одеській – 2588тис.га, Харківській – 2381 тис. га, Запорізькій – 2238 тис. га. Найменше земель у розпорядженні жителів таких областей : Закарпатська- 451 тис. га, Чернівецька – 470 тис. га. За результатами досліджень науковців Інституту аграрної економіки , найвища вартість оренди одного гектара сільськогосподарських угідь державної власності зафіксована на Кіровоградщині, а найнижча на Закарпатті. Всього на території України налічується землевласників або землекористувачів – 25,3млн.осіб, власників земельних паїв – 6,9млн. осіб.

Україна належить до держав з великою розораністю землі. Рівень розораності в Україні становить – 54%, в Європі – 35%. Як свідчать відомості, які є в розпорядженні AgroPolit.com, нині українці обробляють близько третини ріллі, яка є на території Європи або 32,7 млн га. Також на одного жителя України у статистичних відомостях припадає землі в двічі більше (0,9га), як на одного європейця (0,44га). Враховуючи, що у більшості країн ЄС відкриті ринки землі, в країнах існують різні підходи до обігу земель.

Список використаних джерел

1. <https://sd4ua.org/golovni-temi-stalogo-rozvitku/zemelni-resursi/>
2. <https://agropolit.com/spetsproekty/705-zemelniy-dovidnik-ukrayini--bazadanih-pro-zemelniy-fond-krayini>